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Odborníci z celého světa budou na ČZU diskutovat 
o ochraně tropické přírody
Praha, Česká republika – 4. září 2015 – Mezinárodní konference o ochraně tropické biodiverzity TBCC 2015 (Tropical Biodiversity Conservation Conference) proběhne 3. a 4. listopadu v aule České zemědělské univerzity v Praze. Hlavním cílem konference je propojit hlavní aktéry, tedy akademickou sféru a neziskové organizace, a společně hledat účinné způsoby ochrany deštných lesů a biologické rozmanitosti. 
Experti z Česka, Mexika, Německa a Indonésie budou jednat o rozvoji venkova v tropických oblastech, ochraně živočišných druhů, ilegálním obchodu i alternativních metodách ochrany přírody: filmu, fotografii, ekoturismu, mikrofinancích nebo využití digitálních a satelitních technologií.  Svou účast již mimo jiné potvrdili odborníci z univerzity v mexickém Chapingu, ZOO Heidelberg nebo indonéské neziskové organizace ISCP.

Hojně diskutovaným tématem bude problematika palmového oleje. O své zkušenosti z boje proti rozvoji palmových plantáží se podělí primatolog Stanislav Lhota.

Konference o ochraně tropických oblastí se pravidelně koná v ČR, Mexiku a Indonésii. Na loňském 1. ročníku TBCC v Praze se představil projekt Tarsius usilující o záchranu nártouna filipínského nebo projekt Derbianus zaměřený na záchranu antilopy Derbyho v Senegalu. Na konferenci promluvil i zpěvák a vášnivý fotograf vážek Dan Bárta či dobrodruh Arthur Sniegon, který se dlouhodobě věnuje ochraně slonů přímo v Africe.

Více informací o TBCC 2015 naleznete na webových stránkách Fakulty tropického zemědělství ČZU http://tbcc.ftz.czu.cz/. Záštitu nad 2. ročníkem TBCC převzalo Ministerstvo životního prostředí České republiky a Velvyslanectví České republiky v Jakartě.

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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